

**Протокол встречи
Рабочей группы при МЗ по разработке передачи грантов ГФ
в управление национальным структурам**

Дата проведения: 26 декабря 2012г. 16:00

Место: Министерство здравоохранения КР

Присутствовали:

Калиев М.Т. – член СКК, МЗ КР
Башмакова Л.Н. – член СКК, UNAIDS
Камарли Ч. – член СКК, USAID
Исаева Б. – член СКК, гражданский сектор
Карымбаева С.- член СКК, ВОЗ
Султангазиев А. – член СКК, гражданский сектор
Майтиева В. – сотрудник МЗ КР
Рахманова Ж. – ПРООН
Калчакеев Э. – сотрудник МЗ КР
Цахарис С. – ОЮЛ Ассоциация «Единство ЛЖВ»
Хакимов К. - ОЮЛ Ассоциация «Единство ЛЖВ»
Эрмеков Б. – сотрудник Секретариата СКК
Байызбекова Э. – сотрудник Секретариата СКК

Повестка дня:

1. Обсуждение дальнейших шагов по передаче грантов ГФ национальным партнерам.
2. Разное.

Вопрос 1.

Обсуждение

Калиев М.Т. открыл рабочую встречу и напомнил ее участникам об итогах семинара 19-20 декабря 2012, на котором состоялась встреча с ФПМ Мирзояном Арташезом по вопросу процесса передачи грантов ГФ национальным структурам. Он озвучил основные проблемы в организации данного процесса, указанные Мирзояном, а именно:

- 1) отсутствие утвержденных критериев отбора кандидатов в ОР до объявления конкурса;
- 2) вопрос конфликта интересов.

Согласно указанным проблемам Мирзоян считает, что необходимые процедуры прозрачности не были соблюдены. В связи с чем, Калиев М.Т. заявил о необходимости доработки критериев, поскольку сами критерии имеются согласно Операционному руководству по выборам ОР 2008г.; подготовить должным образом все необходимые процедуры и отложить вопрос выбора кандидатов в ОР на ближайшем заседании СКК для обеспечения возможности процедурно грамотного оформления процесса.

Калиев М. Т. отметил, что необходимо создать Временную Комиссию по выбору ОР, поскольку Комиссия по вскрытию заявок не являлась данной комиссией и осуществляла лишь вскрытие и техническую проверку пакетов документов от организаций-заявителей на предмет наличия необходимых документов. Данный момент был уточнен с ФПМ Мирзояном во избежание недоразумений.

Камарли Ч. заметила, что:

- 1) ГФ не имеет обязательного требования по предоставлению предложений от организаций-заявителей. Процедура заявок на ОР разрабатывается СКК самостоятельно;
- 3) Техническая комиссия по вскрытию конвертов произвела только прием и проверку пакетов документов на их полноту и не выполняла никаких оценок;
- 4) Необходимо определить алгоритм дальнейших действий для обеспечения прозрачности и легитимности процесса выбора ОР.

Башмакова Л.Н. предложила обратиться к точной формулировке решения СКК согласно протоколу заседания, на котором было принято решение о начале процесса выбора новых ОР.

Калиев М.Т. согласился и напомнил, что концепция инициации данного процесса заключалась в необходимости ограничить круг потенциальных кандидатов в ОР, провести их повышение потенциала, а затем уже выбирать окончательных кандидатов в ОР из определившихся потенциальных кандидатов. На данном этапе определилось 5 потенциальных кандидатов в ОР и перед выбором кандидатов в ОР стоит вопрос об оценке их потенциала и его повышении. Соответственно, на данном этапе необходимо решить, каким образом подготовить объективную аргументацию данного процесса. Этот процесс обсуждался во время телефонной конференции с Мирзояном, он был осведомлен и дал общие рекомендации.

Башмакова Л.Н. внесла пояснение, что критерии отбора ОР имеются, необходимо доработать индикаторы оценки, т.н. оценочную шкалу. В связи с чем, она внесла следующие предложения:

- 1) На ближайшем заседании СКК в январе 2013 вынести на утверждение СКК оценочную шкалу для кандидатов в ОР;
- 2) Поставить вопрос в соответствии с рекомендациями ГФ запросить дополнительные финансовые предложения от организаций-заявителей.

Султангазиев А. отметил, что необходимо решить или идти путем повышения потенциала, или все же избрать Основных получателей и далее повышать потенциал. Все члены рабочей группы согласились с тем, что необходимо идти путем выбора основных получателей, а далее повышать потенциал. (Данное решение должно быть внесено в протокол и данное решение необходимо утвердить на заседании СКК). Так же **Султангазиев А.** предложил использовать руководство по выбору ОП и операционному справочнику СКК как основу для обеспечения прозрачности и объективности выборов ОП. Он отметил, что в ГФ нет обязательно требования по использованию Руководства о гос. закупках при выборе ОР, поэтому нарушения нет. Относительно оценки потенциальных кандидатов в ОР GIZ предлагает 2 варианта технической помощи:

- 1) Проведение оценки потенциала всех 5 организаций-заявителей – срок 4-5 мес.;
- 2) Проведение выборов кандидатов в ОР и провести их оценку. В данном случае количество организаций будет меньше, соответственно это займет более короткий срок.

Относительно разработки оценочной шкалы **Султанагазиев** предложил разработать данную шкалу членам РГ во главе с Башмаковой Л.Н. 10 января 2013 г. Помимо оценочной шкалы для кандидатов в ОР он отметил о необходимости разработки критериев выбора членов Временной комиссия по выбору ОР для избежания конфликтов интересов.

Рахманова Ж. осведомилась относительно эксперта, привлекаемого ПРООН, необходимо ли начинать процесс его привлечения или необходимо подождать решения СКК?

После обсуждения члены Рабочей группы решили, что процесс привлечения эксперта от ПРООН необходимо запустить в ближайшее время, поскольку данный эксперт будет заниматься разработкой Плана перехода грантов ГФ к национальным партнерам. Разработать данный План необходимо до конца января 2013.

Камарли Ч. подняла вопрос об эксперте, которого предлагает GIZ, Викторе Галайде. Она выразила сомнения относительно его квалификации, поскольку его опыт большим образом имеет отношение к сфере финансов, и сообщила, что есть возможность привлечь эксперта по линии USAID.

Члены РГ еще раз обсудили резюме данного консультанта и решили обратиться в GIZ к Ольге Дайцше с просьбой предоставить членам РГ резюме других возможных кандидатур.

Решение по Вопросу 1:

1) Разработать оценочную шкалу для кандидатов в ОР на основании имеющихся критериев в Операционном руководстве по выбору ОР, предложений по составу Временной Комиссии по выбору ОР, а также алгоритма дальнейших действий в рамках процесса выборов ОР (организовать рабочую встречу Комиссии по разработке оценочной шкалы критериев отбора ОР в составе 3-х членов (Башмаковой Л.Н., Камарли Ч., Гаврилина С.) в Секретариате СКК 10 января 2013г.);

2) ПРООН должен привлечь международного эксперта для разработки Плана перехода до конца января 2013.

3) Следующую встречу РГ запланировать на 16 января 2013 для обсуждения оценочной шкалы, предложений по составу Временной комиссии по выбору ОР и алгоритма дальнейших действий в рамках процесса выбора ОР.

4) Следующее заседание СКК предварительно запланировать на конец января 2013 для обсуждения и утверждения критериев оценки основных получателей, а также утверждения дальнейших процедур выборов ОР. Предварительные сроки проведения заседания СКК 24-25 января 2013. Сроки проведения оценки кандидатов в ОР Временной комиссией по выбору ОР 25-10 февраля 2013, сроки заседания СКК по выбору ОР 15, 16 февраля 2013.

5) Внести на рассмотрение и утверждение СКК предложение о проведении выборов ОР, а затем о последующем повышении потенциала выбранных ОР при поддержке международных экспертов.

6) Обратиться в GIZ с просьбой предоставить резюме других возможных кандидатов на международного эксперта для разработки Плана повышения потенциала в рамках Плана перехода грантов ГФ к национальным организациям.

Вопрос 2.

Башмакова Л.Н. на правах члена Правления СКК в присутствии 2-х других членов Правления Султангазиевым А. и Исаевой Б. подняла вопрос об организации работы Секретариата СКК в условия отсутствия финансирования. Она напомнила о том, что заявка на Расширенный бюджет СКК на 2013-14 гг. подана в ГФ и находится на стадии рассмотрения. Однако поскольку юридический статус Секретариата еще не определен, понадобится некоторое время для регистрации и образования собственного расчетного счета. В связи с чем, Башмакова предложила ввести для сотрудников Секретариата СКК «гибкий» график работы, который представляет собой работу по интернету без 8-часового дня на рабочем месте и выход на рабочее место при необходимости посменно, а также при организации мероприятий СКК.

Присутствующие члены Правления СКК проголосовали за данное предложение.

Всего присутствовало 3 члена Правления из 5-и.
«За» - 3 голоса.

Рекомендации членам Правления СКК по вопросу 2:

1. Рассмотреть на заседании Правления СКК возможность установить «гибкий» график работы для сотрудников Секретариата СКК Эрмекова Б. и Байызбековой Э. на период отсутствия финансирования СКК с января 2013г. до получения финансирования;
2. Учесть этот период как рабочий.

Секретарь встречи

Бай —

Байызбекова Э.